

## **ОТЗЫВ**

**доктора медицинских наук, профессора, врача-уролога урологической клиники ЕМС, заведующего кафедрой урологии Медицинской школы ЕМС Григорьева Николая Александровича на автореферат диссертационной работы Мамедова Халита Халиловича «Патогенетическое обоснование хирургического лечения нефроптоза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 - хирургия и 14.01.23 - урология.**

Диссертационное исследование Мамедова Х.Х. посвящено одной из актуальных проблем в урологии и нефрологии - лечению нефроптоза. Особую актуальность эта работа приобретает в связи с вероятностью развития многочисленных осложнений данной патологии (пиелонефрит, артериальная гипертензия, нефросклероз, ХПН, камнеобразование), ухудшением качества жизни у этих больных и потерей трудоспособности.

Мамедовым Х.Х. проведено комплексное клиническое и лабораторно-инструментальное обследование больных с нефроптозом, которым было проведено оперативное и консервативное лечение.

Проведенное обследование позволяет подтвердить нарушение гемодинамики и уродинамики в опущенной почке, что несомненно оказывается на ее функциональной способности.

В основной части диссертационной работы подробно описан экспериментальный этап исследования. Клиническая часть исследования представлена 76 пациентами с различными степенями нефроптоза. Обоснованы показания к хирургическому лечению пациентов с нефроптозом. Результаты клинического исследования показали, что после хирургического лечения отмечено улучшение гемодинамики и уродинамики в почке. Качество жизни пациентов после хирургического лечения гораздо выше, нежели чем у пациентов, которым проводилась консервативная терапия.

Предложенная методика оперативного лечения показала хорошие отдаленные результаты у 93% больных.

Цель исследования определена четко, поставленные задачи успешно решены в ходе исследования, выводы соответствуют поставленным задачам

Научно-практическая ценность полученных данных очевидна. Основные результаты диссертации изложены в 11 печатных работах, неоднократно доложены на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов. Диссертационное исследование, конспективно изложенное в представленном автореферате, является завершенным научно-квалификационным трудом, который выполнен на высоком научном уровне и отвечает требованиям, которые предъявляет ВАК России к кандидатским диссертациям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 — урология.

Доктор медицинских наук  
(14.01.23 - урология), профессор

  
Григорьев Н. А.

Почтовый адрес: 129090, г. Москва  
Ул. Щепкина 35  
тел. +7 (495) 933-66-55  
E-mail: [uro@emcmos.ru](mailto:uro@emcmos.ru)

Подпись профессора Григорьева Н.А. заверяю

  
*Руководящее кадровое агентство*  
*И.А. Денисов*